



Liquid Alkali Booster

Description

Clax[®] Alegro 1AL1 is an alkaline additive for laundry use on heavily stained or rewashed classifications. Clax[®] Alegro 1AL1 is designed for automatic dosing to minimise operator contact. Suitable for use in commercial healthcare and on-premise laundries.

Features

- Clax[®] Alegro 1AL1 when dosed with a suitable laundry detergent such as Clax[®] 100 22A1 in the mainwash, provides higher alkalinity producing excellent results on heavily soiled classifications like tea towels, butcher's coats and fouled linen.
- Clax[®] Alegro 1AL1 is not recommended for delicate fabrics or woolens.

Benefits

- · Effective on heavy soils.
- Suitable for use on cottons and polycottons.
- Improves soil removal; especially food (protein) and fat stains (e.g. restaurant- and kitchen linen).
- Counters greying of linen; stabilizes soil particles in the wash liquor.
- Improves wash performance by affecting soil-fibre interaction (swelling).
- Prevents yellowing of linen.

Application areas

- Healthcare
- Lodging
- Government







Directions for use

- 1. Dose Clax[®] Alegro via Diversey automatic dosing equipment.
- 2. Dose into the breakwash or mainwash according to soil level and kg of dry laundry.

Dosage

Light soils: 4-5ml/kg Medium soils: 6-7.5ml/kg Heavy soils 8-10ml/kg

Rinse with potable water at the end of the laundering process.

In New Zealand: MPI Approved C33 (All animal product except dairy). Passed AsureQuality assessment for food/beverage/dairy factory H2102 with conditions.

Technical data				
Appearance	Clear colourless liquid	pH (neat)	Approx 14	
Specific gravity	1.33	Dilution	4-10 ml/kg	

The above data is typical of normal production and should not be taken as a specification.

Product	Pack size	SKU Code	Availability
Clax [®] Alegro 1AL1	15L	HH10491	AU
Clax [®] Alegro 1AL1	20L	4010004	NZ
Clax [®] Alegro 1AL1	100L	4010008	NZ
Clax [®] Alegro 1AL1	200L	4010009	AU & NZ

Safe handling and storage information

Store in original closed containers or (where applicable) in an approved bulk tank, away from extremes of temperatures. Full guidance on the handling and disposal of this product is provided in a separate Safety Data Sheet.

Product compatibility

This product is compatible with most Clax® fabric washing products.

Safety Reminder

Please make sure your employees read and understand the product label and Safety Data Sheet before using this product. The label contains directions for use, and both the label and SDS contain hazard warnings, precautionary statements and first aid procedures. SDSs are available online at www.diversey.com or by calling Toll free: Australia, 1800 647 779 or New Zealand, 0800 803 615.

For additional information, please contact us at:

Diversey Australia Pty Ltd Toll free: 1800 647 779, Diversey New Zealand Ltd Toll free: 0800 803 615 www.diversey.com.

© 2018 Diversey, Inc. All Rights Reserved. Legal disclaimer: The associated products or services are manufactured by or otherwise emanate from Diversey Companies and their subsidiaries Jan-19 and not from Sealed Air.